
 

平成 31 年度入学試験問題（前期日程） 

 

生 物 
 

出題意図及び正答 

 
 

問題１ 

 

出題意図 

植生遷移に関する基本事項についての理解を問うとともに、遷移の進行にともなう具体的

な事象を想定しながら論理的に答えを導く思考力を問う。  

 

正答 

問 1 

先駆種（「パイオニア（種）」も正解） 

 

問 2 

ア 菌 イ 「藻」又は「緑藻」 関係  共生 

 

問 3 

環境形成作用 

 

問４ 設問１ 

 

 



問 4 設問 2 

※記述問題の正答例は開示していません 

 

問 4 設問 3 

※記述問題の正答例は開示していません 

 

 

問題２ 

 

出題意図 

体液性免疫のしくみを問う． 

 

正答 

 

問１ （ア）T   （イ）細胞性   （ウ）B 

 （エ）体液性（液性） （オ）抗体産生（形質、プラズマ） （カ）可変部（可変領域） 

 （キ）抗原抗体反応 （ク）定常部（定常領域）  （ケ）アレルゲン 

 （コ）アナフィラキシー 

 

問２  

  

 

問３ 180 万通り 

 

問４ ※記述問題の正答例は開示していません 

 

問５ 被験者 6 

 

 

 

 

 

 



問題３ 

 

出題意図 

生物の細胞内で行われる呼吸（グルコースを呼吸基質とした呼吸による ATP 合成，呼吸

商）に関する知識を問うとともに，基礎的な計算力，考察力，そして限られた文字数で明

確な文章を作成する力を問う。  

 

正答 

 

問 1 

 解糖系：（b），（e），（h）  

 クエン酸回路：（a），（ c），（g）  

 電子伝達系：（a），（d），（ f）  

 

問 2 

設問 1 

 合成される ATP：4 分子  

消費される ATP：2 分子  

 

設問 2 

 17 倍（計算過程 略）  

 

問 3 

C6H12O6 + 6O2 + 6H2O →  6CO2 + 12H2O 

 

問 4 

 ※記述問題の正答例は開示していません  

 

問 5 

設問 1 

3.2 L（計算過程 略）  

 

設問 2 

32 g（計算過程 略）  

 

 

 

 

 

 



問題４ 

 

出題意図 

「遺伝情報とその発現」の分野からの出題で，大腸菌のトリプトファンオペロンを例とし

て，原核生物の遺伝子発現制御機構の理解について記述式で問う。  

 

正答 

 

問 1 

※記述問題の正答例は開示していません 

 

問 2 

RNA ポリメラーゼ（RNA 合成酵素） 

 

問 3 

オペロン 

 

問 4 

リプレッサー（抑制因子，転写抑制因子） 

 

問 5 

※記述問題の正答例は開示していません 

 

問 6 

※記述問題の正答例は開示していません 

 

問 7 

※記述問題の正答例は開示していません 

 

 
















